

据《华尔街日报》22日报道，四家央行与国际清算银行合作创建了一个样板平台，支持使用多种央行数字货币进行国际结算，显示各国对央行数字货币研发应用布局加速。

国际清算银行创新中心以及澳大利亚、马来西亚、新加坡和南非四国央行22日宣布上述平台已经建成。这些机构表示，该平台表明，金融机构能够用参与该平台的央行发行的数字货币直接进行交易。

这些机构在一份声明中称，这个名为Project Dunbar的平台有可能降低对中介机构的依赖，并减少处理跨境交易的成本和时间。

在开发这个平台的过程中，这几家央行表示，它们解决了关于应该允许哪些实体使用央行发行的数字货币进行交易的问题，以及如何解决不同国家支付监管差异的问题。

实际上，近期多国加速布局央行数字货币。

本月初，美国总统拜登签署了一项行政命令，要求美国政府机构评估建立中央银行数字货币的益处和风险，以及其他加密货币问题。

根据拜登签署的行政命令，在私人加密货币崛起的背景下，美国将把“研发工作的最高紧迫性放在数字货币的潜在设计和部署选项上”。

据悉，美国央行数字货币可能有潜力支持高效而低成本的交易，特别是在跨境资金转移和支付方面，此举将促进数字货币进入金融系统，央行数字货币的交易风险或将低于私人数字资产。

卡塔尔央行金融科技部门负责人表示，卡塔尔央行即将颁布一项未来计划，并重点关注金融科技垂直领域。他表示，卡塔尔央行已经充分认识到了数字银行的重要性，并可能在未来颁发数字银行牌照。此外，数字货币市场领域的发展也引起了卡塔尔央行的注意，该行计划在未来参与到全球央行数字货币研究的行列之中。

记者 闫磊 综合报道

来源：经济参考报